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V Peru byl vyhlášen výjimečný stav uprostřed
vražedných protestů
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DomovSvětové zprávy

Opatření bylo uloženo uprostřed pokračujících nepokojů kvůli

svržení bývalého prezidenta Pedra Castilla

Pořádková policie na protivládním pochodu 12. ledna 2023, Cusco,

Peru ©  AFP / Ivan Flores/AFP

Peruánská vláda zavedla v řadě provincií výjimečný stav ve snaze

vypořádat se s násilnými protivládními protesty. Jihoamerickou zemi

sužují nepokoje od začátku prosince 2022, kdy byl prezident Pedro

Castillo odvolán z úřadu a zatčen kvůli obvinění z korupce.

Stoupenci bývalého prezidenta, kteří tvrdí, že svržení bylo převratem,

se od té doby zapojují do střetů s bezpečnostními složkami. Castillo

popírá jakékoli pochybení a trvá na tom, že jeho odstranění

zorganizovali jeho političtí oponenti.

Dekret zavádějící výjimečný stav byl zveřejněn v oficiálním

peruánském deníku Diario Oficial El Peruano v neděli pozdě.

Vyhláška nabyla účinnosti 15. ledna a potrvá třicet dní. Pokrývá tři

regiony, tři provincie a jeden okres, většinou na jihu země. Mezi ně

patří hlavní město Lima a přilehlé oblasti. Do opatření bylo zahrnuto

také pět hlavních dálnic.
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Tam, kde platí výjimečný stav, byla peruánská

národní policie pověřena udržováním pořádku

s podporou armády.

Podle vyhlášky je místním obyvatelům

zakázáno shromažďovat se ve skupinách,

přičemž bezpečnostní složky je mohou zadržet, pokud to považují za

nutné, a mohou také vstupovat do domů a prohledávat je.

Navíc byl v jižním departementu Puno na deset dní uvalen zákaz

vycházení od 20:00 do 4:00. Omezení byla zavedena poté, co si

násilné střety v regionu vyžádaly 18 mrtvých. S určitými výjimkami

se počítá pro nákup potravin nebo pro vyhledání lékařské péče,

zatímco pracovníci v řadě kritických profesí se mohou volně

pohybovat.

Prezidentka Dina Boluarteová se v pátek národu omluvila za násilí,

které si dosud vyžádalo 47 obětí.

Trvala však na tom, že neodstoupí, a tvrdila, že roli ve smrtících

nepokojích mohli sehrát „ cizí provokatéři a infiltrátoři “.
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